

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΣΥΝ 30.000 ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ!

Σήμερα, ο αριθμός των πάσης φύσεως αυθαιρέτων υπολογίζεται σε 1,5 εκατομμύριο πανελλαδικώς και αυξάνεται ετησίως κατά περίπου 30.000. Απέναντι σε μια κατάσταση που εκθέτει δεκαετίες την κρατική σοβαρότητα, ως λύση προαναγγέλλεται η θέσπιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδιασμού, αφού μέσω αυτού θα προωθηθούν εκτεταμένες εντάξεις περιοχών στα κατά τόπους σχέδια πόλης, είτε προς ενσωμάτωση στον πολεοδομικό ιστό των υπαρχουσών άναρχα δομημένων περιοχών είτε προς εκτόνωση της ζήτησης οικοδομήσιμης γης.

(Η Καθημερινή 28/3/2007)

ΣΤΑ «ΣΚΑΡΙΑ» ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΥΔΡΟΓΟΝΟΥ

Το πρώτο ελληνικό μικρο-λεωφορείο υδρογόνου αναμένεται να δημιουργήσει ειδική επιστημονική ομάδα του ΕΜΠ, η οποία παρέλαβε χθες από το υπουργείο Μεταφορών ένα πετρελαιοκίνητο λεωφορείο της ΕΘΕΛ προκειμένου να το μετατρέψει σε όχημα φιλικό προς το περιβάλλον. Το λεωφορείο που θα προκύψει από τη συγκεκριμένη μετατροπή θα έχει μηδενικές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και καυσαερίων και αναμένεται να εκτελέσει το πρώτο του «καθαρό» δρομολόγιο σε ένα χρόνο [...] Το μικρο-λεωφορείο υδρογόνου θα κυκλοφορήσει στους δρόμους της Αθήνας πιλοτικά για ένα χρόνο, διάστημα κατά το οποίο η ερευνητική ομάδα θα αναλάβει την υποστήριξη και παρακολούθηση της οδικής του συμπεριφοράς.

(Η Καθημερινή 29/3/2007)

ΝΕΡΟ ΜΕ ...ΑΡΣΕΝΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Νερό με... αρσενικό πίνουν οι κάτοικοι της Χαλκιδικής. Επικίνδυνες συγκεντρώσεις του επικίνδυνου αυτού δηλητηρίου, που ως τώρα νομίζαμε ότι έπιναν μόνο τα υποψήφια θύματα της αστυνομικής λογοτεχνίας, ανίχνευσαν έλληνες ερευνητές σε γεωτρήσεις του νομού της Κεντρικής Μακεδονίας. Μάλιστα σε ορισμένες γεωθερμικές πηγές, το νερό των οποίων επηρεάζει και γειτονικά υπόγεια ύδατα, η τοξική ουσία βρέθηκε ως και 184 φορές πάνω από το ανώτατο όριο! Οι νέες μετρήσεις του Εργαστηρίου Ελέγχου Περιβαλλοντικής Ρύπανσης του ΑΠΘ [...] αναδεικνύουν για άλλη μία φορά το μείζον πρόβλημα της ρύπανσης των πόσιμων και αρδευτικών υδάτων από αρσενικό - στοιχείο που ενοχοποιείται για την εμφάνιση καρκίνου και άλλων σοβαρών ασθενειών.

(Το Βήμα 24/2/2007)

ΣΤΗ ΧΩΜΑΤΕΡΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΛΗΓΟΥΝ ΤΟΝΟΙ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Περισσότεροι από 100 τόνοι ιατρικά απόβλητα, που έχουν μολυσματικό και τοξικό χαρακτήρα, καταλήγουν κάθε χρόνο στη χωματερή της Θεσσαλονίκης. Συγκεκριμένα, οι 135 τόνοι αντιστοιχούν στο 5% έως 10% του συνόλου των επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων καθώς το υπόλοιπο 90%, που είναι μολυσματικά απόβλητα, παραλαμβάνονται και διαχειρίζονται από ιδιωτική εταιρεία αποστείρωσης και στη συνέχεια διατίθενται, όπως ορίζει η νομοθεσία, ως ακίνδυνα οικιακά απορρίμματα.

(Εξπρές 27/3/2007)

ΣΤΑ «ΣΚΑΡΙΑ» ΔΕΚΑΕΤΕΣ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

Στην εκπόνηση ενός νέου στρατηγικού σχεδιασμού για την ανάπτυξη της Θράκης κατά την επόμενη 10ετία, πρόκειται να προχωρήσουν οι τοπικοί παραγωγικοί φορείς, καθώς διαπιστώθηκε πως η ύπαρξή του ως πιλότου για τα επόμενα βήματα της περιοχής στο μέλλον, είναι εκ των ων ουκ άνευ προϋπόθεση. Η σχετική απόφαση ελήφθη ομόφωνα στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος στην Κομοτηνή, που έγινε με τη συμμετοχή Επιμελητριών και Συνδέσμων Βιομηχανιών από την ευρύτερη περιοχή της Θράκης.

(Ημερησία 24/3/2007)

ΕΠΤΑ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΘΕΩΡΟΥΝ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Με βάση τελευταία έρευνα του Τμήματος Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΟΠΑ), επτά στους δέκα επαγγελματίες της αγοράς που συμμετείχαν στην έρευνα θεωρούν ότι υπάρχει πλεόνασμα προσφοράς στην αγορά κατοικίας. Το ποσοστό αυτό είναι αυξημένο σε σχέση με έξι μήνες πριν, περίοδο κατά την οποία το 60% των ερωτηθέντων διαπίστωνε το συγκεκριμένο πρόβλημα. Αν, μάλιστα, πάμε έναν χρόνο πίσω, δηλαδή στις αρχές του 2006, όταν δεν είχε φανεί στην πράξη το εν λόγω πρόβλημα, η διαφορά είναι εντυπωσιακή. Το αντίστοιχο ποσοστό στην έρευνα που έγινε προ 12μήνου ήταν 33,34%, κάτι που σημαίνει ότι στις αρχές του 2006 μόλις ένας στους τρεις ερωτηθέντες διαπίστωνε υπερπροσφορά ακινήτων.

(Ελευθεροτυπία 23/3/2007)

ΚΑΘΗΛΩΜΕΝΗ ΣΤΟ 40% Η ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Καθηλωμένη στο 40% παραμένει η απορρόφηση των κοινοτικών πόρων για την εκπαίδευση των γυναικών, ενάμισι μόλις έτος πριν από τη λήξη του Γ' Κ.Π.Σ., ενώ για την ενίσχυση της απασχόλησης δεν ξεπερνάει το 68%. Ιδιαίτερες καθυστερήσεις παρουσιάζουν και οι «θετικές δράσεις για ισότητα» με απορρόφηση μόλις 2% και η «εκπαίδευση των γυναικών» με 38%.

(Εθνος 27/3/2007)

ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΣΤΡΥΜΟΝΑ

Σήμα κινδύνου για εκτεταμένη μόλυνση του ποταμού Στρυμόνα σε περίπτωση μεγάλου βιομηχανικού ατυχήματος κρούουν οι επιστήμονες. Όπως αναφέρουν, η περιοχή θεωρείται υψηλής επικινδυνότητας, καθώς μόνο στο ελληνικό τμήμα της λεκάνης απορροής του ποταμού υπάρχουν 261 βιομηχανικές εγκαταστάσεις που χρησιμοποιούν επικίνδυνες ουσίες. Τους κινδύνους αποτυπώνει έρευνα του καθηγητή Γεωπονίας στο ΑΠΘ Γιώργου Ζαλιδή, η οποία παρουσιάστηκε χθες σε ημερίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

(Τα Νέα 28/2/2007)

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΞΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΜΕ ΗΛΙΑΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ

Την επεξεργασία τοξικών αποβλήτων με χρήση ηλιακής ακτινοβολίας προβλέπει η διεθνική συμφωνία μεταφοράς τεχνολογίας μεταξύ της ελληνικής εταιρίας ΦΑΡΜΑ ΧΗΜ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη και της πορτογαλικής εταιρίας Αο Sol, Energias Renonveis, Lda. Η συμφωνία αφορά στο δικαίωμα αποκλειστικής εκμετάλλευσης πατέντας στην Ελλάδα και σε τέσσερις άλλες χώρες (Βουλγαρία, Ρουμανία, Τουρκία και Κύπρος) για την κατασκευή και συναρμολόγηση μονάδων επεξεργασίας επικινδύνων αποβλήτων σε βιομηχανικές επιχειρήσεις ή οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης που αντιμετωπίζουν πρόβλημα στη διαχείριση υγρών αποβλήτων.

(Η Καθημερινή 29/3/2007)

Η ΑΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΣΤΑΘΜΗΣ ΤΩΝ ΩΚΕΑΝΩΝ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΡΙΤΑ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥΠΟΛΕΩΝ

Περισσότερες από τα δύο τρίτα των μεγαλουπόλεων σε όλο τον κόσμο βρίσκονται σε παράκτιες περιοχές που απειλούνται από την άνοδο της στάθμης των ωκεανών και τις επιδεινούμενες καταιγίδες, δείχνει νέα μελέτη. Από τις πλημμύρες θα κινδυνεύσει ένας στους δέκα κατοίκους του πλανήτη, κυρίως στις αναπτυσσόμενες χώρες.

Συνολικά 634 εκατ. άνθρωποι ζουν στις απειλούμενες παράκτιες ζώνες, που ορίζονται ως οι περιοχές σε υψόμετρο κάτω από δέκα μέτρα, αναφέρει η μελέτη στην επιθεώρηση Environment and Urbanization.

(In.gr 29/3/2007)

ΣΕ ΕΔΩΛΙΑ ...ΣΙΓΑΣΤΗΡΕΣ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ Η ΑΚΟΥΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Η εντυπωσιακή ακουστική του αρχαίου θεάτρου της Επιδαύρου οφείλεται στο πέτρινα εδώλια του, καθώς το σχήμα και η διάταξή τους είναι ιδανικά για το φιλτράρισμα του θορύβου χαμηλής συχνότητας, διαπιστώνουν Αμερικανοί φυσικοί. Ήδη από τον 1ο π.Χ. αιώνα, ο Ρωμαίος αρχιτέκτονας Βιτρούβιος θαύμαζε το πώς οι αρχαίοι Έλληνες είχαν διαρρυθμίσει τα καθίσματα της Επιδαύρου «σύμφωνα με την επιστήμη της αρμονίας» για να ακούγονται καθαρότερα οι φωνές των ηθοποιών. Ακόμα και ο παραμικρότερος ψίθυρος στη σκηνή του θεάτρου ακούγεται πεντακάθαρα στις τελευταίες θέσεις σε απόσταση 60 μέτρων.

(in.gr 26/3/2007)